

148188 - 他担心孩子进入中学而学坏

the question

我有一个孩子，现在已经十岁了，他必须要上中学，但是这儿学校里的教学制度很腐败，学习风气也不好；我最好让他在家里学习、哪怕教学程度也许不是很高？或者我应该让他去上中学，让他遭遇腐败的学习风气？

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

你在上述问题中提到的现象是一个真实的难题，要维护孩子们的思想和信仰，但是孩子们在学校的教科书上会遇到违背宗教原则的各种思想、信仰和理论；要保护孩子们优秀的道德、礼仪和操行，但是他们在男女混杂的学校里肯定会遇到与这一切相矛盾的事情；这既是面对欲望的难题，也是面对是非的难题！！

非常明显的做法就是家长必须要为孩子选择最好的学校，最符合伊斯兰教法律列的学校；如果难以找到完全符合伊斯兰要求的学校，就应该寻找益处最多、危害和坏处最少的学校。

为了你的孩子的前途，你必须要为他选择一个男女分开的伊斯兰学校，哪怕你为此负担更多的学费、或者为送孩子去学校付出更多的精力也是值得的；如果在你居住的城市里没有这样的学校，我们奉劝你把你的家搬迁到另外的地方，只要在那儿能够找到适合你的孩子们学习的伊斯兰学校，如果这是可以的，哪怕这件事情有点困难和繁难也罢。

如果你没有能力这样做，但是你可以让孩子在家里学习，从而代替那些学校里的教育和教学，哪怕稍微有一点欠缺，那么你应该这样做，你要把保护孩子们的宗教信仰和道德当作头等大事、重中之重。

如果你无能为力，不得不把孩子送到那些学校，你将会为此而承担加倍的负担，要关注孩子的行踪、照顾孩子的学习、医治他所遇到的与伊斯兰格格不入的腐败行为。

如果你在至关重要的头等大事中成功了，

那才是真正的成功，否则就是一败涂地。

我们认为此事确实难以抉择、很难持之以恒，所以第一种选择也许是最现实和符合逻辑的。

敬请参阅 [\(127946\)](#) 号问题的回答。

我们祈求真主赐予你正确的认识，襄助你解决儿子们的大事！

真主至知！